



**НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "СЪБУЖДАНЕ-1899с.ВАСИЛОВЦИ"
с.ВАСИЛОВЦИ,общ.БРУСАРЦИ,обл.МОНТАНА**

Изх.№.....

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2019г.

Започнахме годината с честване деня на родилната помощ. Празника разнообразиха музиканти от гр. Лом, а направената забавна викторина от членове на Клуба на инвалида и пенсионера с интересни въпроси допринесе за повдигане на настроението сред присъстващите.

Традиционната лектория "Как да се дължим в обществото" представи на учениците и сред част от населението в малкия салон "Грип и усложнения след прекарана инфекция".

Музикално- поетична вечер за деня на влюбените премина с участие на членове на клуба на творците и Женска вокална група "Колорит".

Презентация и рецитал посветени на Апостола на свободата направихме съвместно с училището в малкия салон.

Посрещнахме Баба Марта с традиционния куклен етюд за малките ученици и ЦДГ в малкия читалищен салон.

Със стихове и музика премина вечерта посветена на деня на любителското творчество.

Тържествен концерт посветен на 3-ти март направихме заедно с училището. Михаил Велев взе участие в тържествата на НЧ "Постоянство" - Лом с изпълнение на стихове на Вазов.

С тържество и кулинарна изложба премина Международния ден на жената.

С куклен етюд за начален курс и ЦДГ посрещнахме пролетта.

С празнична музикална вечер в малкия салон отбелязахме Международния ден на ромите.

Пролетните празници „Лазаров ден“ и „Цветница“ преминаха с участие на момичета от училището-лазарки, а ритуала „Кумичене“ направихме традиционно в месността „Рогуля“ с традиционно тържество край реката.

По традиция направихме Великденски концерт с участие на ЖВГ "Колорит".

2019 година е юбилейна за нашето читалище и театъра.

Празничните тържества направихме в един ден-4 май. Тържествения ден започна с водосвет в църквата. С общоселско веселие на площада открихме празника-120 г. читалище и театър във Василевци. За доброто настроение на хората се погрижи гост-танцов състав "Ситница" от гр. Монтана, които изпълниха няколко народни хора. Паметна плоча с името на читалището дарена от проф. д-р Иван Гаврилов открихме в присъствието на много съселяни и гости, между които Кмета на общ. Брусарци Наташа Михайлова, Председателя на общ. съвет Катя Додева, обл. Управител на Монтана, кандидата за евродепутат д-р Иво Ралчовски, семейството на проф. д-р Иван Гаврилов, майка му Величка Каменова, много бивши самодейци и съграждани имащи отношение към родното читалище.

Празника продължи с откриване на изложба включваща: етнографска сбирка, приложно изкуство, гоблени и картина направени от Йорданка Велева, Райна Цветанова, Цветелина Любомирова, Виктория Владимирова, членове на клуба на творците.

За всички гости на честването бе подготвен кетъринг.

Тържествения концерт в големия салон създаде много положителни емоции за зрителите. Многобройната публика, пълната голяма читалищна сграда бяха наградата за всички участници, които се раздадоха на сцената. Концертът завърши с тържествено раздаване на грамоти и награди на бивши и настоящи театralи на читалището. Секретаря Евдокия Димитрова изрази своята огромна благодарност към проф. д-р Иван Гаврилов за неговата отзивчивост и подкрепа в работата на читалището за неговото родолюбие и щедро спомоществователство. Към този родолюбив наш земляк, съвременен будител бе изразена благодарността и на общинското ръководство като на сесия на Общ. Съвет гр. Брусарци бе избран за почетен гражданин на общината. Евдокия Димитрова даде думата на Председателя на общ. Съвет Катя Додева и Кмета на общ. Брусарци Наташа Михайлова да връчат отличителните знаци на това почетно звание.

Областният управител на гр. Монтана г-н Росен Белчев подари на читалището телевизор, енциклопедия и икона.

Празника продължи с представянето на постановката на драматичен театър Монтана "Марихуаната на мама е най-добра" по Дарио Фо. Тя бе

посетена ,както обикновено от много василовчани и гости.Денят приключи с кетъринг за артистите,които за пореден път доставиха на зрителите духовно удовлетворение и удоволствие от чудесния спектакъл.

С празнична програма и рецитал с участието на ученици от нашето училище отбелязахме Деня на славянската писменост и култура .

Направихме забавна викторина за учениците от горен курс в училище за произведенията на български автори/откъс от произведение,който се прочита и трябва да се разпознае от учениците/.

Месец юни започна с прожекции за малките на забавни детски приказки посветени на Деня на детето.След това имаше рисунки,които отразяваха най-интересните моменти от видяното.

С подробна презентация и рецитал отбелязахме Деня на Ботев в малкия салон.

Месец юли започнахме с подготовка за предстоящия 12-ти пореден фолклорен събор“Багачина пее и танцува“.Направихме рекламни материали,афиши,покани и грамоти за всички участници.Тази година за първи път гости на василовска сцена бяха певческа група“Незабравка“гр.Бойчиновци и танцов състав гр.Вълчедръм.И двата състава се представиха блестящо, с което още повече повдигнаха настроението на зрителите в големия читалищен салон.Всички певчески групи,рецитатори,солисти и танцови състави бяха повече от добри.Василовското читалище за пореден път показва своето гостоприемство и за пореден път беше чудесен домакин на фолклорния събор.

За поредна година нашата вокална група“Колорит“бе отличен със звание В поредното издание на международния фолклорен фестивал“Рожен“.

На василовска сцена бе изнесено поредното представление на театър Монтана“Когато гръм удари...“по Яворов на 13.09.Актьорите демонстрираха уникална игра и професионализъм,с което дадоха на публиката глътка духовна свежест и наслада.

Изпратихме поздравителен адрес по повод откриването на новата учебна година.

По покана на проф.д-р Иван Гаврилов и с личното съдействие на нашето читалище гостуваха артистите от театър“Искри и сезони“на Искра Радева-Веселин Ранков,Антон Радичев,Милена Атанасова и Искра Радева.Те

представиха "Лудории в съботната вечер". Още веднъж василовчани напълниха читалищния салон, още веднъж се насладиха на неповторимата игра на професионалисти. Представлението бе на 27.09. Празнична вечеря за артистите бе организирана от проф. д-р Иван Гаврилов и Кмета на Василевци Огнян Йорданов в Клуба на инвалида и пенсионера.

На 28.09 бе открит параклис в горната част на селото "Свети Дух". Новият духовен храм бе направен с дарения от много наши съселани. След откриването бе раздаден курбан за здраве на всички присъстващи.

Бяха открити две паметни плочи на полковник Стефан Илиев, който повежда контраатаката при Червената стена на Чеган и на дядо Марко Лазаров Митриков, който заедно със своите подчинени превземат Чеган/прадядо на проф. д-р Иван Гаврилов/.

На 1.10 – Деня на възрастните хора, на поезията и музиката запознахме учениците от горен курс в училище с неизучаван автор – Петя Дубарова.

Във връзка с добри практики периодически вземахме участие в четене „Приказка за добро утро“ в нашата детска градина за по-добро адаптиране на децата от малката възрастова група.

Започна инвентаризация на 10% от фонда на библиотеката, която се прави през две години.

По повод 1.11.2019г. направихме презентация за наши родолюбиви българи будители/в миналото и сега/ и рецитал съвместно с училището в камерна зала.

Традиционната лектория "Как да се държим в обществото" направи беседа по повод Деня на християнското семейство – „Ценности и възприятия“.

В периода 15.12-19.12 се проведе както обикновено Международния панаир на книгата. В библиотеката направихме среща с ученици, на които беше подробно обяснена работата в библиотеката, нейната основна функция. Направихме и тематично четене.

Започна подготовка за традиционното коледно тържество. Тази година го направихме съвместно с училището, като съчетахме коледния етюд с „Коледна приказка“/персонажи от горската полянка събрани в горска ръкавичка/. Всичко мина чудесно, присъстващите бяха доволни, а Дядо Коледа раздаде много подаръци и лакомства на децата и гостите.

Така приключи тази юбилейна за нас година, през която имаше много какво да се види на сцената на василовското читалище. Наградата за нас читалищните работници за цялата свършена работа, за всичко представено и показано бяха поздравленията на нашите съселяни и гости присъствали на тържествата.

СЕКРЕТАР:.....

/Е.Димитрова/

ПРЕДСЕДАТЕЛ:.....

/Ирина Велчева-Еленкова/